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1) Un corpo di massa m si muove lungo una rettaggstto ad una forza F(t)= a2 (con

a > 0). All'istante iniziale t=0 il corpo si trova nelfigine %= 0.0 m con velocita’ 3= 9.0
m/s. Calcolare il valore massimo della coordinatacke esso raggiunge il funzione del
rapporto md.

2) La guida ABC e’ costituita da un tratto curvdmAB e da
un tratto rettilineo orizzontale BC. Nel tratto Afbn c’e’
attrito, mentre nel tratto BC agisce un attritoahmco con
Mg=0.2. Inizialmente, un corpo scende lungo la g@gmssa
alla quota h=1.49 m con velocitag«v3.16 m/s. Calcolare la
distanza d percorsa dal corpo nel tratto BC prinfarcharsi.

3) Una pallina di massa m=0.2 Kg e velocita’ inig= 0.8 m/s, in moto senza attrito lungo

una guida orizzontale, urta in modo completamemiastico un’altra pallina della stessa

massa ferma sulla stessa guida. Successivamesitteina delle due palline ha un altro urto
anelastico contro una parete fissa in cui vieneigiga una frazione f=0.4 dell'energia

cinetica residua dopo il primo urto. Calcolare Eegia complessivamente dissipata nei due
urti.

4) Una trave rigida e omogenea di massa M = 10.6 keqhghezza L = 2.0 m €' appoggiata
alle sue estremita’' su due molle di costante ekakti= 600 N/m e k= 400 N/m. Calcolare la
massa m di un corpo da collocare sulla trave a#itaniza x = 0.40 m dalla molla di costante
k; affinche' la trave sia in posizione di equilibperfettamente orizzontale, in cui cioe’ le
molle sono compresse della stessa quarita’

5) Un recipiente di volume contiene n=0.2 moli disgperfetto biatomico alla pressione
inizale P= 2.0 10Pa e volume iniziale V= 8.0 Tom®. Calcolare la variazione dell’energia
cinetica rotazionale media delle singole molecalarglo il gas compie una trasformazione
adiabatica reversibile in cui il volume si ridudaaneta’ di quello iniziale.

6) Un recipiente a pareti termicamente isolantigede e' diviso in due parti separate da un
setto fisso e rigido con alta conducibilita’ termitJna parte contiene un numero di mak n
4.0 di gas perfetto monoatomico e l'altra parte=n2.0 moli di gas perfetto biatomico,
inizialmente alla temperaturap & 400.0 K. Calcolare la variazione della entrotoéale
guando si fornisce al sistema una quantita’ direalp= 12804.0 J.
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n.b. T;= 400 K, T= 540 K



